Die Regeln vonde I'Hospital

____________

Seienu und v stetig Uber [a; b] und differenzierbar Gber Ja; b [ und es gelte:
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i 6 i ) ]/e}'b[ (v(x) # 0) A(v/(x) = 0)  aper u@ = 0 und v(a) = 0, dann gilt:
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lim —=2 = lim —=2 | falls der rechte Grenzwert existiert!
x-a V(X) x-a V/(X)
u(x) - u(a)
_ / /
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[nach dem Mittelwertsatz der Differentialrechnung mit: (@< x ) A (a< k < x)]
2) (der uneigentliche Fal): Nach Fall 1) gilt:
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i n % i Seienu und v differenzierbar tiber Ja ;b [ und es gelxte_]g.b[ (v/(x) = 0) , und
i i . N . N e u(x) . u/(x)
bommmm e - limu(x)=" und "limv(x)=o", dann gilt: im —~ = lim ——= | _falls der
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rechte Grenzwert existiert!

Bew.: Sei x€]a;b[ sogewahlt, dad(x,) und v(x,) existieren und xin der Nahe von a liegt
(z.B.:x;=a+h),dann giltfur x ] a; %] nach dem Mittelwertsatz der Differentialrechnung (mit
X <C< X, und X< K< Xp) :
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Nun soll ja v (K) existieren und ,x moglichst nahe bei a gewdhlt sein, womit beim

Grenzubergang [ wegen: ¢h0) A\ (x -~a )= (c~ a)/A (k - a) ] die Behauptung folgt.



